
Eingereicht durch:	Eingang:	17.08.2007
Remlinger, Stefanie	Weitergabe:	17.08.2007
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen	Fälligkeit:	31.08.2007
	Beantwortet:	13.08.2007
Antwort von:	Elektr. Antwort:	12.09.2007
Bezirksamt	Teilbeantwortung:	
	Terminverlängerung:	

Betreff *Kommunale Galerien*

Bezirksamt Pankow von Berlin
Abt. Kultur, Wirtschaft und Stadtentwicklung
Bezirksstadtrat

.September 2007

Frau Bezirksverordnete Stefanie Remlinger

über

den Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung
Pankow von Berlin

über

den Bezirksbürgermeister

Kleine Anfrage KA-0149 / VI vom 17.08.07
über:
Kommunale Galerien

Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten:

1. Welche Einnahmen und welche Kosten haben die kommunalen Galerien in den Jahren 2001 – 2006 für den Bezirkshaushalt im Sinne der KLR jeweils verursacht (bitte Personal-, Betriebskosten, kalkulatorische Kosten etc. aufschlüsseln)?

IKT-Kosten (€)		2002	2003	2004	2005	2006
Gal. Parterre		52.547	47.293	44.898	45.804	42.522
	davon buw	29.617	24.055	20.467	21.644	20.102
Gal. Prater		63.306	58.180	53.465	55.790	47.062
	davon buw	56.282	52.061	43.991	46.693	43.292
Gal. Pankow		27.418	31.194	31.108	26.818	22.948
	davon buw	77	51	73	69	122
Gal. Brecht-H.		73.589	64.019	4.297		
	davon buw	711	594	245		

Die Personalkosten betragen pro Jahr und Galerie ca. € 44.000. Da das Herausrechnen der Einnahmen nur mit einem unverhältnismäßigen Verwaltungsaufwand zu leisten wäre, wird darauf verzichtet.

2. Welche Daten zur Nutzung im genannten Zeitraum liegen vor im Hinblick auf Ausstellungen, sonstige Veranstaltungen, Öffnungszeiten und Besucherzahlen?

Einrichtung	2001 VA/Bes.	2002 VA/Bes.	2003 VA/Bes.	2004 VA/Bes.	2005 VA/Bes.	2006 VA/Bes.
Galerie parterre	8/2.681	9/3.096	11/2.631	10/3.980	6/2.830	9/4.500
Galerie am Prater	12/5.946	15/4.950	14/7.899	8/2.961 *	9/18.325	16/15.051
Galerie Pankow	16/2.650	18/2.875	99/4.932	15/3.642	28/4.269	26/4.203
Brechthaus	19/4.639	12/3.237	6/2.370 **	-	-	-

* ½ Jahr Galerie am Prater, dann Schließung und Umzug

** ½ Jahr Brechthaus, dann Schließung

In den bezirklichen Galerien finden jährlich 8 bis 10 Ausstellungen statt. Die Statistik umfasst Ausstellungen und Veranstaltungen. Die Öffnungszeiten sind je nach Standort leicht unterschiedlich:

Galerie parterre: mittwochs bis sonntags von 14 bis 20 Uhr

Galerie im Prater: dienstags bis sonntags von 15 bis 21 Uhr

Galerie Pankow: dienstags bis sonnabends von 15 bis 20 Uhr

Dr. Michail Nelken